

Завтра — ...починається сьогодні

розповідас ректор Української
медичної стоматологічної академії,
професор М.С. Скришников



- Миколо Сергійовичу, не так давно в вузі відбулася незвична, святкова і незабутня подія - надання інституту почесного статусу Академії. Мабуть, нелегким було сходження до такого високого визнання?

- Ні на яку вершину сходження не буває легким. Будь-яка справжня справа потребує великої праці, вимагає постійного тренування, концентрації зусиль, сили волі, наполегливості. Усяке свято починається з підготовки. Деколи все життя треба готуватися аби відсвяткувати своє найголовніше свято. Можливо, для інституту усі ці попередні роки трудового життя та діяльності й були лише підготовчим періодом для такої знаменної події.

Останні роки ми наполегливо працювали над вдосконаленням усіх форм і методів роботи. Як результат — на сьогодні вуз є сучасним висхідним медичним стоматологічним навчальним закладом, який готує лікарів двох спеціальностей: "стоматологія" і "лікувальна справа". У нас реалізується концепція ступеневої підготовки фахівців з високою освітою відповідно до Закону України "Про освіту". Створено факультет довузівської підготовки, як координаційно-методичний центр з підготовки абітурієнтів (ліцеї медичного профілю, медичний коледж, університет "Юний медик", підготовчі курси), що гарантує необхідний стартовий рівень знань.

Вузьська підготовка проводиться на лікувальному та стоматологічному факультетах, які базуються на 52 кафедрах, з яких 10 — іншуєкційних. Функціонує факультет післядипломної підготовки з філією в м. Чернітові. Проводиться удосконалення фаху лікарів-стоматологів, ортопедів, ортодонтів з циклів тематичних та передатестаційних.

Існують підрозділи підвищення кваліфікації викладачів з 6 спеціальностей і для всіх медичних вузів України. В цьому році вдалося відкрити, спільно з Полтавським технічним університетом, нової спеціальності — "Біотехнічні прилади та обладнання".

Сьогодні в академії навчаються біля 3 тисяч студентів, з яких - 189 іноземців (Сирія, Іорданія, Палестина, Ізраїль, Суван, Іран, Єгипет, Марокко, Ліван, Пакистан, Камерун). Для республік Середньої Азії, Польщі, Угорщини, Греції, Болгарії, Німеччини підготовлено 460 фахівців. В інтерв'ю навчається 306 чоловік.

Великої уваги надаємо розробці та впровадженню в навчальний процес найновіших технологій навчання. Організована наукова лабора-

торія з підготовки вищої школи. Створена особлива матеріальна база (навчальне телебачення, 9 комп'ютерних класів).

Сьогодні на кафедрах задіяні 124 комп'ютери, які з успіхом використовуються для навчання і контролю знань студентів. Реальний ком'ютерний час складає 151 годину на одного студента протягом року.

Поглиблюється інтеграція навчального процесу з практичними органами охорони здоров'я і науки. На базі інституту функціонують: стоматологічний навчальний центр "Компосит" (спільно з фірмою "Дептсвайл ІТД" - Англія), який систематично проводить навчальні семінари з питань: "Нові стоматологічні матеріали та технології"; навчально-виробничий студентський колектив "Стоматолог", де студенти удосконалюють практичні навички; навчально-виробничі об'єднання "Алмаз", де впроваджуються в практичну медицину розроблені вченими вузу алмазні абразивні інструменти; навчально-виробничий колектив "Набор", створений з метою розробки та виробництва стоматологічних інструментів.

Виховна робота серед студентів проводиться відповідно до Закону України "Про освіту" в напрямку гуманізації та гуманітаризації навчального процесу. Розроблена комплексна система контролю знань та оцінки якості підготовки студентів та спеціалістів.

Наукові дослідження в інституті здійснюються за двома напрямками: вивчення ролі сполук гільборалікальних, імунних та гемокоагулюючих механізмів у патогенезі основних захворювань людини, а також розробка і впровадження методів їх патогенетичної профілактики і лікування; питання профілактики, лікування і реабілітації стоматологічних та інших основних захворювань в умовах промислового виробництва і сільського господарства.

Зараз виконується 20 науково-дослідних робіт, які визnano кращими на конкурсах МОЗ України, Державного комітету науки та технологій. Підготовка докторів і кандидатів наук здійснюється згідно перспективних планів інституту та МОЗ України. За 5 років на кафедрах підготовлено 21 доктор і 47 кандидатів наук. В

перспективних планах докторські та кандидатські дисертації виконують відповідно 45 та 72 викладачі.

За останні три роки видали монографій - 8, збірників - 15, методичних рекомендацій - 20, опубліковано статей за кордоном - 139, в збірниках - 1167, одержано авторських свідоцтв - 94, посвідчень та раціоналізаторських пропозицій - близько 300, за кордоном патентувалося 10 винаходів. Щороку на базі інституту проводиться 1-3 всеукраїнських та міжнародних конференцій. Функціонує спеціалізована рада на здобуття вченого ступеня доктора медичних наук за фахом — "стоматологія".

Сформувався 6 наукових шкіл на кафедрах: топографічної та оперативної анатомії (керівник — академік М.С. Скрипников); нормальної фізіології (керівник — професор В.П. Міщенко); стоматології дитячого віку (керівник — професор Л.П. Григор'єва); терапевтичної стоматології (керівник — професор П.Т. Максименко); хірургічної стоматології (керівник — член-кореспондент О.В. Рибалов); факультетської терапії (керівник — професор М.А. Дудченко).

Розвиваються міжнародні зв'язки з галузями медичної освіти та практики. Викладачі та студенти проходять стажування в зарубіжних закладах, клініках та наукових лабораторіях (США, Німеччині, Угорщині, Швеції та інших). Стоматологічний навчальний центр "Компедент" працює з фірмами "Дептслайп ЛТД" (Англія), "Хіраша Балтик" (Словаччина), "Отто Шумап" (Німеччина). Спільно з фірмою "Дептслайп" в академії організовані і працюють практичні курси з реставрації зубів композитами і склоіономерними цементами. Протягом двох років (1993-1994) курси пройшли (з одержанням сертифікату міжнародного звання) лікарі-інтерни з України, Росії, Естонії, Латвії та нашого вузу.

Академія бере участь в оформленні грантів: індивідуальні гранти фонду Сорез; міжнародний медичний інститут Говарда Ньюкоза; міжнародна програма дослідних грантів з вивчення біомедичних спеціальностей.

Не зважаючи на важке економічне становище в нашій державі, ми продовжуємо розвивати свою матеріально-технічну базу. За останні

3 роки закінчено будівництво стоматологічного комплексу, сімейного гуртожитку, заверпується зведення цового навчально-лабораторного комплексу.

Професорсько-викладацький склад проводить спільну роботу з органами і установами практичної охорони здоров'я: лікувально-профілактичну, науково-організаційну, методичну. Активно впроваджуються в практику охорони здоров'я нові методи діагностики, лікування та профілактики захворювань.

Словом, академія нині — це провідний науково-методичний центр з підготовки лікарів-стоматологів в Україні. Вченими інституту розроблена концепція розвитку стоматологічної служби в країні, створено ряд програм з основних напрямків стоматології, якими користуються всі стоматологічні факультети вузів України. Цього року ми відкрили новий факультет, на якому здійснюватиметься підготовка спеціалістів середньої ланки медичного персоналу. В недалекому майбутньому плануємо розпочати й підготовку зубних техніків, котрих так бракує нині в практичній стоматології.

Але, звісно, усе зроблене нині, не дає нам підстав для самозаспокоєння. Та й час зараз такий, що спокій усім лише снится. Проте завтрашній день, як відомо, вернеться із справ сьогоднішніх. Тому від того, як ми справимося нині, який закладемо фундамент — залежить майбутнє і вузу, і української стоматології, і наше особисте. Отож колектив націлений на перспективу. І головне те, що він її бачить, відчуває. Попереду — ще багато нереалізованих ідей, планів, безліч проблем, які нам слід вирішувати. Новостворений журнал, ідея запуску якого виношувалась вже давно, гадаємо, допомогатиме нам, буде надійною опорою і тим, хто лікує, і для тих, кого лікують. Сподіваємось, що з часом наше спеціалізоване видання знайде і своє творче наукове лице, і свою автуру, і своїх шанувальників...



...Триває пленарне засідання 51-ї студентської наукової конференції

НАШІ УНІВЕРСИТЕТИ —...СНТ

— Лише за останні 40 років студентами виконано 590 робіт з різноманітних проблем стоматології, які з успіхом представлялися на багатьох наукових форумах різних років. — розповідає І. Скрипник, голова студентського наукового товариства (СНТ) УМСА. — В цьому році у нас відбулася 51 студентська наукова конференція. Вона показала нові значні досягнення в науковому пошуку студентів, що обґрунтовано зрослою кількістю доповідей, більш зримим їх викладацям, актуальністю тематики, самостійністю ведення багатьох наукових досліджень, вмілим використанням та демонструванням паочних ілюстрацій.

Як засвідчують підсумки роботи СНТ, вуз володіє високим науковим потенціалом здібної, працовитної молоді, яка має сили й патрістивня продовжити наукову справу старшого покоління вчених академії.